

نبات خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کرمہ کے متعلق اطلاع

طبیعت بفضلہ تعالیٰ اچھی ہے۔ الحمد للہ

کراچی ۲۵ فروری۔ محرم میاں غلام محمد صاحب اختر ناظر اعلیٰ اتنی کراچی سے بذریعہ تار مطلع فرماتے ہیں کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کرمہ نے طبیعت بفضلہ تعالیٰ اچھی ہے، الحمد للہ

گزشتہ اقرار کا روز حضور نے بہت معذرت میں گزارا حضور نے ملاقاتوں کے علاوہ اس روز خدام الاحمدیہ کراچی سے خطاب فرمایا، شام کو حضور و میجر شمیم احمد صاحب کی کوٹھی تشریف لے گئے۔ اور دنوں دعوت چاہنے میں شرکت فرمائی۔ نیز حضور نے آؤن روڈ اور ناظم آباد میں مجلس خدام الاحمدیہ کراچی کے سنو اور فلاح دو مسجد کے مراکز کا معاشرہ چلایا

آج حضور نے "کس ہے" تشریف لے جا رہے ہیں صدر انجمن کی کوٹھی کا نام حضور نے دارالافتاء کوئی فرمایا ہے

اخبار احمدیہ

۲۶ فروری، حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کو آج اخصاب تکلیف لایا، اور طبیعت میں بے چینی ہے۔ اجاب سعادت میں صاحب مدظلہ کی صحت کا کاملاً و عاجلہ کے لئے اتر سے دعائیں جاری رکھیں۔

محرم مولانا جمال الدین صاحب ششم جو بعض ضروری کاموں کے سلسلہ میں کراچی تشریف لے گئے تھے وہ دہرے واپس تشریف لے آئے ہیں۔

لنڈن ۲۴ فروری، محرم چوہدری عبدالرحمن صاحب لنڈن سے بذریعہ تار مطلع فرماتے ہیں کہ ان کے دو دلچسپ جنین لونیہ بڑھی تھی۔ اور ہسپتال میں زیر علاج تھے۔ اب بفضلہ تعالیٰ اعظمہ سے باہر ہیں۔ اور روکھت ہیں۔ اجاب کرام بچوں کی کامل و عاجل شفا پانے کے لئے دعا فرمائیے۔

فقہرات

کراچی ۲۶ فروری، گل گلون میں پاکستان اور براکے درمیان ایک تجارتی معاہدے پر حتمت ہوئے ہیں۔

لاہور ۲۶ فروری، ریشٹل ٹکٹ پاکستان کی ایک شاخ آناؤنٹیم کے مقام میرپور میں جس کو نئے کاغذ کا لگا گیا ہے جنک گشاخ مظفر آباد میں پہلے ہی قائم ہو چکی ہے۔

لاہور ۲۶ فروری، سعودی عرب کا تجارتی وفد آج کراچی سے لاہور پہنچ رہے۔ وفد ۳ مارچ کو مشرقی پاکستان جائے گا۔

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
 كَسْبًا اَنْ يَّبْتَغِيَ رِزْقًا مَّقَامًا مَّحْمُودًا

روزنامہ الفضل

۲۶ رجب ۱۳۷۶ھ
 فیروزپور

جلد ۲۶، ۲۷، ۲۸، ۲۹، ۳۰، ۳۱، ۳۲، ۳۳، ۳۴، ۳۵، ۳۶، ۳۷، ۳۸، ۳۹، ۴۰، ۴۱، ۴۲، ۴۳، ۴۴، ۴۵، ۴۶، ۴۷، ۴۸، ۴۹، ۵۰

ہمبرگ (مغربی جرمنی) میں پہلی مسجد کا سنگ بنیاد رکھ دیا گیا

خلافتِ ثانیہ کے مبارک دور میں سرزمینِ یورپ پر تیسری مسجد کی تعمیر

سنگ بنیاد رکھنے کے مبارک تقریب میں جموں کے اعلیٰ سرکاری حکم اور نامور شخصیتوں کی شرکت

ہمبرگ (مغربی جرمنی) مورخہ ۲۲ فروری ۱۹۵۷ء بروز جمعہ المبارک محرم و محرم باب عبدالرحمن صاحب نے ہمبرگ میں پہلی مسجد کا سنگ بنیاد رکھا۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کرمہ نے ہمبرگ کے علاقے ہنرہ الزون کے عہد خلافت میں سرزمینِ یورپ پر پہلی تیسری مسجد بنائی۔ جس کے قیام اور تعمیر کی توفیق ایدہ اللہ تعالیٰ کرمہ نے حاصل فرمائی اور سیدنا حضرت اہل صلح المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کرمہ نے وجود باوجود کی برکت سے جماعت احمدیہ کو ملی ہے۔ اس سے قبل سرزمینِ یورپ پر لنڈن اور نیٹھم میں مسجد تعمیر کی جا چکی ہیں۔ جوئی کہ تاریخ میں یہ دن محرم روز کہ مسجد کا سنگ بنیاد رکھا گیا ہمیشہ یاد رہے گا۔ اس مبارک اور مقدس تقریب میں جرمنی کے جملہ احمدی اجاب کے علاوہ اعلیٰ سرکاری حکام جرمنی کی نامور اور ممتاز شخصیتیں اور پریس کے نمائندے شریک ہوئے۔ اس موقع پر مبلغ جرمنی محرم جناب چوہدری عبداللطیف صاحب نے حاضرین سے خطاب کرتے ہوئے اس مبارک دن کی اہمیت پر روشنی ڈالی۔ اور اللہ تعالیٰ کے حضور دعا کی کہ اللہ تعالیٰ اس مسجد کو جرمنی میں ہمیشہ ہمیش کے لئے ہدایت کا منبر اور امت اسلام کا ایک حقیقی ذریعہ بنائے آمین

یہ امر قابل ذکر ہے کہ مقامی اخبارات نے اس اہم واقعہ سے متعلق نہایت شاندار مباحث شائع کئے ہیں۔ اور اس طرح اہل جرمنی پر اس مسجد کی اہمیت کو واضح کیا ہے۔ اللہ تعالیٰ اسے دعا ہے کہ وہ اشاعت اسلام کے سلسلہ میں جماعت احمدیہ کی اس کوشش کو قبول فرمائے۔ اور حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کرمہ کی زیر قیادت خدمات دینیہ کی پیشانی میں انہیں توفیق سے نوازے

نیز یہ مسجد سرزمینِ جرمنی میں اسلام کے نور کو پھیلانے اور اہل جرمنی کو اس سے متاثر کرنے کا ایک مؤثر ذریعہ ثابت ہوگا۔ تا اس ملک میں بھی اسلام سر بلند ہو اور کس کی فتح اور اس کے علم کا مبارک دن

تقریب سے قریب تر آج کے آمین

یاد رہے کہ مورخہ ۱۵ مارچ بروز جمعہ مسجد احمدیہ دارالسلام مشرقی افیقہ کا افتتاح کیا جائے گا۔ اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس مسجد کو اہل ملک میں ہمیشہ کے لئے ہدایت اور اشاعت اسلام کا ذریعہ بنائے۔ آمین۔

رہوہ میں تقسیم فضل

رہوہ میں جو اجاب روزنامہ الفضل اخبار صاحب الفضل سے براہ راست خریدتے تھے ان کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ اگر وہ قیمت الفضل پیشگی (۲۲ روپے سالانہ یا ۲ ۱/۲ روپے ماہوار کے حساب سے) دفتر الفضل میں جمع کرادیں۔ تو دفتر الفضل ان کے مکان پر روزانہ الفضل پہنچا دیا کرے گا۔

پیشگی قیمت اخبار الفضل وصول ہونے کے بغیر کسی آرڈر کی تعمیل نہیں ہوگی۔

دفتر الفضل (رہوہ)

روزنامہ الفضل دیوبند

مورخہ ۲۷ فروری ۱۹۵۷ء

حالات کا تقاضا

حضرت سید احمد بریلوی اور مولانا اسماعیل شہید رحمۃ اللہ علیہم کے تعلق میں ہم نے پہلے ہی الفضل میں یہ بات کہی بارودھج کی ہے، کہ یہ دونوں بزرگ تو بڑی شان کے بزرگ تھے۔ ان کے علاوہ بھی اکثر عقلمند کرام کو جنہوں نے برطانیہ کے حق میں کھلم کھلا فتاویٰ دیئے، اور جن کی علیحدگی کا اشتہار اور تعداد کوئی تھوڑی نہیں ہے، ہندوستان میں مسلمانوں کی حکومت کا خاتمہ اور ان کی جگہ نصاریٰ کا تسلط قطعاً گوارا نہیں ہوا۔

ہم نے اکثر علماء کہا ہے، ہم ان لوگوں کو جنہوں نے اپنے مسلمان آقاؤں کو دھوکا دیا، واقف، غدار سمجھتے ہیں۔ جیسا کہ جعفر بنگالی اور صادق دکنی وغیرہم۔ لیکن ان لوگوں کو جنہوں نے انگریزوں کے ہندوستان پر کھلی طور پر تسلط ہوجانے پر جب انگریز چاہتا تھا، اور اس کی طاقت رکھتا تھا، کہ مسلمانوں کا نام و نشان اس پر صغیر سے شاد ہے۔ خاص کر جبکہ ہندو قوم کی بھی یہی خواہش تھی، جن کی یہاں بہ بڑی اکثریت تھی۔ اگر انہیں انگریزوں کا ہاتھ پکڑنے والا ہے، ہم ان کو سوائے اسلام اور مسلمانوں کے غیر خواہ کے کوئی اور نام کس طرح دے سکتے ہیں؟ جو لوگ ایسے لوگوں کو غدار کہتے ہیں، وہ صرف شاعری تو ضرور کرتے ہیں۔ لیکن ان کی باتیں نہ تو اسلام کے لئے مفید ہیں، اور نہ مسلمانوں کے کسی کام آ سکتی ہیں۔ شاعری تو غیر کوئی بات بھی ہے۔ حقیقت یہ ہے کہ ایسے لوگ خود اپنے عمل اور اپنے قول کا تضاد بھی محسوس نہیں کرتے۔

مولانا غلام رسول صاحب مہر نے الاعتصام مورخہ ۲۲ فروری ۱۹۵۷ء میں ایک مضمون بعنوان "تادبانی حضرت سے" شائع کیا ہے۔ افسوس ہے، کہ مضمون میں جو طریق گفتگو اختیار کیا گیا ہے، وہ ایک مورخ کی شان کے ہرگز شایاں نہیں۔ ایسا خاص مماندنہ طریق گفتگو صرف وہی لوگ اختیار کرتے ہیں، جنہوں نے مخالفت کی قسم کھا رکھی ہو، اور ہر طور پر مقابل کو شہادگانہ اس کی تذلیل و سرائی کرنا اس کی خوبیوں کو بھی برائی بنا کر پیش کرنا جن کے مد نظر ہو۔ حالانکہ اللہ تعالیٰ کا صاف حکم ہے کہ

لا ینجبر منکم شنات قوم الا تعدوا۔ (اعدوا)

جیسا کہ ہم نے کہا ہے، حضرت سید احمد بریلوی اور شاہ اسماعیل شہید رحمہم اللہ تعالیٰ علیہم کی تو بڑی شان ہے، ہم دونوں سے ادنیٰ اور نام کے مسلمان سے کبھی یہ توقع نہیں رکھتے کہ وہ اسلام پر نصاریٰ کا غلبہ پسند کرے۔

ہندوستان سے جس طرح مسلمانوں کا تسلط ختم ہوا، ایک نہایت دردناک داستان ہے، اور کوئی درد مند دل ایسا نہیں، جو اس پر آنسو نہ بہاتا ہو۔ لیکن حقیقت سے انہیں بند کر لینا جدا بہتیت تو کھلا سکتی ہے، اس کو تاریخ دہائی نہیں کہہ سکتے، ایک تاریخ دان کو نہایت ٹھنڈے دل و دماغ کی ضرورت ہے، جو واقعات پر سکون و صبر سے غور کرے اور صحیح نتائج نکال کر قوم کے سامنے رکھے، لیکن جو لوگ تاریخ نویسی کو محض رجز خوانی سمجھتے ہیں، وہ ملک و قوم کو کوئی فائدہ نہیں پہنچا سکتے۔

ہم نے الفضل میں یا کہیں اور کبھی یہ نہیں کہا، کہ بزرگان موصوف نوز بائد انگریز کے خوشامدی تھے، یا جیسا کہ الاعتصام کے مدیر نے اپنے نوٹ میں کہا ہے، کہ "انہوں نے انگریزوں سے تعلق وابستہ کر لیا تھا"

ایسا ہم نے کبھی نہیں کہا، اور نہ ہم کہہ سکتے ہیں، ہم حضرت سید احمد بریلوی علیہ الرحمۃ کو معذرت دانتے ہیں، اور حضرت شاہ اسماعیل شہید کو آپ کا بہترین رفیق سمجھتے ہیں، ان دونوں بزرگوں نے جو کچھ کیا، محض تجدید و احیائے اسلام کے لئے کیا، ہم مانتے ہیں، جیسا کہ مولانا مہر صاحب فرماتے ہیں، کہ ان بزرگوں نے

"اپنا سب کچھ عدا کی راہ میں بے دریغ نثار دیا۔ اپنی قربانیوں سے دور اول کی یاد تازہ کر دی۔ ان کے بیشتر اوقات گونا گوں تکلیفوں، مصیبتوں اور اذیتوں میں گزارے، تاکہ اللہ کے دین کا پرچم سر بلند ہو۔ اور اسی وسیع

سرسزمین کی تقدیر کا راستہ اسلام کے درمیان سے مستقیم نہ ہو۔" وہ ہرگز ہرگز انگریزوں کے پیٹھ نہیں تھے، اور جو شخص ان پر ایسا لازم ٹھاتا ہے، ہمارے نزدیک لعنتی ہے۔

بے شک وہ اسلام کا احیاء اور صرف اسلام کا احیاء چاہتے تھے، وہ اس کے لئے نامور تھے۔ لیکن وہ بعض لوگوں کی طرح شیشیر برست نہیں تھے، وہ اسلامی شریعت کی حدود کو جانتے تھے، وہ بعض لوگوں کی طرح محض جذباتی نہیں تھے، انہوں نے جو کچھ کیا، انشراح قلب سے کیا، اللہ تعالیٰ کے حکم سے کیا، لیکن یہ ضروری نہیں، کہ بعض لوگوں نے جو سن گھڑت عقائد بنا لئے ہوئے ہیں، وہ بھی ان کی پیروی کرتے۔

انہوں نے بے شک تلوار کا جہاد کیا، لیکن ان شرائط کے مطابق کیا، جو اسلام کے حامد کی ہیں، اور آپ حیران ہوں گے، کہ ہم ان کو اس جہاد میں بھی نوز بائد ناما کہیں بلکہ کامیاب سمجھتے ہیں، یہ ایک باریک نکتہ ہے، جس کی تفصیل یہاں ممکن نہیں۔

مولانا نے بے شک آپ کے واقعات تحریر فرمائے ہیں، مگر افسوس ہے، کہ آپ نے تیرھویں صدی کے اس عہد نے تجدید و احیائے دین کا جو عظیم کام کیا ہے، اس کو چھوڑا، ایک نہیں، ان کا عظیم کام یہ تھا، کہ انہوں نے مردہ دلوں میں اسلام کی زندگی پیدا کر دی تھی، اگر آپ یہ کام نہ کرتے، تو علم دین کا چشمہ ہندوستان میں خشک ہوجاتا، مگر آپ نے اس میں پھر آسانی پائی بھر دیا، آپ کا یہ کام تھا، جس کو قوم کے سامنے پیش کرنے کی ضرورت ہے۔

حضرت سید احمد بریلوی علیہ الرحمۃ نے جہاد کیا، اور اپنے وقت اور شرائط شرعیہ کے مطابق تلوار کا جہاد بھی کیا، انہوں نے حق کیا، لیکن اس کے باوجود مولانا مہر کی عملی زندگی اس پر شاہد ہے، کہ اس زمانہ میں تلوار کے جہاد کی شرائط موجود نہیں، اور یہ زمانہ جہان تک انگریزی عہدوں کا تعلق ہے، سید صاحب کی زندگی میں ہی شروع ہو گیا تھا، چنانچہ خود مولانا مہر صاحب نے آپ کے یہ الفاظ اپنی کتاب میں تحریر فرمائے ہیں، کہ جب بعض لوگوں نے آپ سے کہا، کہ آپ اتنی دور رس دین جا کر جہاد کرنا چاہتے ہیں، یہیں کیوں نہیں کرتے، تو آپ نے فرمایا، کہ "میں بلوہ کرنا منظور نہیں، کیا اس کا یہ مطلب ہے، کہ نوز بائد آپ نے انگریزوں سے تعلق وابستہ کر لیا تھا؟ لیکن ہم یہ کسی طرح ماننے کے لئے تیار نہیں کہ آپ جہاد بالسیف کی شرائط سے نوز بائد ناواقف تھے۔"

ہم مولانا سے درخواست کرتے ہیں، کہ وہ اپنی کتاب کا وہ باب نکال کر پھر دیکھیں جس میں آپ نے مولانا محمد جعفر صاحب تھا نوی ایسے عظیم مہاجر پر عبادتوں کی تحریف کا الزام لگھایا ہے، جس کی طرف اشارہ آپ نے اپنے حالیہ مضمون میں بھی کیا ہے، آپ اس الزام کو ثابت کرتے وقت یہ حقیقت نظر انداز کر گئے ہیں، کہ جس نسخہ کی عبارت سے مقابلہ کیا گیا ہے، وہ اس وقت ضبط تحریر میں آیا تھا، جب مجاہدین کا رخ انگریزوں کی طرف ہو چکا تھا، کیا یہ ناممکن ہے، کہ اس نسخہ میں تحریف کی گئی ہو، اور دوسرے نسخوں میں محض اس کی نقل کر دی گئی ہو۔

افسوس ہے، کہ مولانا نے محنت کر کے سید صاحب کے حالات جمع کئے، مگر ان حالات سے کوئی حیرت حاصل نہیں کی، سید صاحب نے اپنے حالات کے مطابق جو کیا درست کیا، لیکن اس کے یہ معنی نہیں ہیں، کہ جب حالات بالکل اور قسم کے ہوں، تو محض شیشیر برستی اور انگریز دشمنی سے اسلام کو کوئی قوت پہنچ سکتی ہے،

جب انگریز یہاں پوری طرح تسلط ہو چکا تھا، اور کوئی قوت اس کے مقابلہ میں نہ رہی تھی، تو کیا عقل کی بات یہ تھی، کہ عملاً کیا تو کچھ نہ چاہئے، اور "تلوار تلوار" کا گیت گایا جائے، یا یہ تھی کہ تبلیغ اسلام کی جو راہیں انگریزی حکومت کی وجہ سے کھل گئی تھیں، ان سے پورا پورا فائدہ اٹھایا جائے، بالفرض اگر آپ کے نزدیک یہ آخری بات درست ثابت ہو، تو فرمائیے، ان نئی راہوں سے فائدہ اٹھانے کا کیا طریق ہے، ہر سکتا تھا؟ کیا ہر وقت انگریزوں کے خلاف علم بغاوت بلند کئے رکھنے سے آپ ان نئی راہوں سے کوئی فائدہ اٹھا سکتے تھے،

یہ جذباتی بات نہیں بلکہ سکون سے سوچنے اور غور کرنے کی بات ہے، بے شک شیشیر سنگھ نے سید صاحب اور شاہ صاحب کو بالاکوٹ میں گھیر کر شہید کر دیا، مگر آپ نے تو کتبہ تحریر کی ہے، فرمائیے بالاکوٹ میں آپ کو پناہ گیر ہونے پر کس نے مجبور کیا تھا، اور پھر کس نے شیشیر سنگھ کی وصال تک رہنمائی کی تھی؟

ہم نے سینکڑوں بار اس ماحول کی تفصیل بیان کر کے حضرت مرزا صاحب کے فضل کو دلائل کی بنا پر صحیح ثابت کیا ہے، لیکن اردو اور خود مولانا مہر جیسے محقق کھلانے والے انسان نے بھی اس پر کبھی غور کرنے کی ضرورت محسوس نہیں کی، اللہ تعالیٰ چاہے، تو مولانا کو شہناز سے بھی لڑا سکتا ہے، لیکن ضروری نہیں کہ اللہ کا طریق وہی ہو، جو مولانا سمجھتے ہیں، پھر سید صاحب شاہ صاحب اور ان کے بعد مجاہدین نے جو کیا، وہ اس لئے کہ ان کا تو دل اور فعل ایک تھا جو وہ اعتقاد رکھتے تھے

سائنس اور مذہب کی صلح اسلام کی آغوش میں

— از معرہ میجر ڈاکٹر شاہ نواز خان صاحب لائسنس پور —
— سلسلہ کے لئے دیکھیں الفضل ۲۲ فروری —

ہر مخلوق جوڑا ہے

قرآن کریم نے ایک اور حیرت انگیز صداقت کا اظہار کیا۔ ۱۳۰۰ سال قبل فرمایا جو اس صدی کے شروع میں دنیا کو معلوم ہو سکی فرمایا

ومن کل شیء خلقنا زوجین لعلکم تتدرون۔

دوسرے مقام پر آجے پاک ہے وہ ذات جس نے جوڑے بنائے ہیں۔ زمین سے اٹھنے والے ہر شے اور تم کو بھی۔ اور آئینہ ایسے جوڑے دریافت ہوں گے۔ جن کا تم کو ابھی علم نہیں ہے پھر فرماتا ہے۔

دارسلنا السریات لواقع فانزلنا من السماء مارفا سقیمنا لکوا۔ (حجر ۲۲)

کہہ رکھے جوڑے کو جوڑا جوڑا بنایا ہے پھول اور پھول زیادہ ہوتے ہیں۔ حتیٰ کہ پتوں اور پتی جوڑا ہیں۔ یا وہ نر و مادہ کے ملائے میں مدد و معاون ہوتی ہیں۔ عربوں کو عرف کھجور کے زوارہ ہونے کا علم تھا۔ مگر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو یہ بھی معلوم نہ تھا۔ مگر قرآن کریم جوڑوں کا ذکر فرماتا ہے۔ جو اس بات کا ایک ثبوت ہے۔ کہ قرآن کریم آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی تصنیف نہیں ہے۔ بلکہ اللہ کا لکھا خوب خدا کا کلام ہے۔

انسان۔ حیوان۔ پرند۔ بند کے جوڑے تو معدودت نئے نئے تھے۔ گرنبات اور معدنیات بھی نر و مادہ ہوتے ہیں۔ اس وقت یعنی حیرت انگیز جوڑوں کا ذکر کیا جائے گا۔ جو بالعموم معلوم نہیں۔

(۱) مدنیات کے ٹک (Molecules) جب پانی میں حل کر کے ان کا گولہ شکل فرمایا جائے۔ اور پھر ان کی قلیں (Colloids) بنائے جائیں۔ تو وہ مختلف شکل اور حجم کے ہوتے ہیں۔ یہی نر و مادہ ہیں۔ جن کے انفصال سے ٹک تیار ہوتے ہیں

(۲) مادے کے لطیف ذرات راہی کے اندر بھی منفی اور مثبت چارج درجی

کے ذرات ہوتے ہیں۔ جو نر و مادہ ہیں۔ (۳) پھر انسان کا ایک جوڑا تو معلوم ہی ہے۔ کہ عورت مرد ایک دوسرے کا زوج ہیں۔ مگر کئی تحقیقات نے ثابت کر دیا ہے۔ کہ مرد اور عورت اپنی ذات میں ذاتی حیثیت سے ہیں جوڑا ہے۔ اس کو ۱۶ x ۲۳ پتھری کہتے ہیں۔

عربی لغت کا فلسفہ

اس کے علاوہ نہ صرف قرآن کریم سائنس حقائق میں دنیا کی اصولی راہ نمائی فرماتا ہے۔ بلکہ عربی جو قرآن کریم کی زبان ہے۔ اس کی لغت بھی پر حمت و خواہ کو بیان کرتی ہے۔ جو عربی کے الہامی زبان اور ام اللسان ہونے کا ایک ثبوت ہے یہاں تک کہ عربی صرف دستو میں بھی پر حمت و حقائق پر مشتمل لکے تھے۔ عربوں اور الفاظ کی ترتیب بھی پر حمت ہے۔ مثلاً جہاں بھی بطور احسان اور انعام کے گانے آئے اور لقب کے عطیہ

کا ذکر قرآن کریم نے کیسے ہمیشہ گان کو مقدم اور آگے کو مؤخر رکھا ہے۔ اور یہ بلا وجہ نہیں ہے۔ بلکہ اس میں ایک لطیف حقیقت مضمر ہے۔ اور وہ یہ کہ گانے آگے سے افضل ہے۔ اور انسان کی علمی اخلاقی اور روحانی تربیت اور پرورش انسانی کے عظیم مقصد کو پورا کرنے کے لئے گانے کو (توت سامعہ) آگے (توت یا صرہ) سے بہت زیادہ اہم اور ضروری رکھتا ہے۔ اب بطور مثال کے چند ایک پر حمت الفاظ عربی لغت سے بیان کر دیتا ہوں۔ جو سائنس حقائق پر مشتمل ہیں۔

الأرض

کہ زمین کو عربی میں الارض کہتے ہیں۔ جس کے ارہ میں گردش کرنے اور گولائی کا مفہوم رکھا گیا ہے۔ یہ حقیقت دنیا کو آج سے صرف سو دو سال قبل معلوم ہوئی ہے۔ جو عربی لغت میں لزل سے رکھی گئی تھی۔

قلب

دل کو عربی زبان میں قلب کہتے ہیں۔

کے مندرجہ میں کسی شے کو سیر کرنے کے لئے رکھا گیا ہے۔ قلب کا کام خون کو پھیلانا ہے۔ گویا دوران خون کی طرف لفظ قلب میں ہی یہ طبعی حقیقت مضمر رکھی گئی ہے۔ جو گزشتہ صدی میں معلوم ہوئی تھی اس سے قبل یونانی حکماء کا خیال تھا کہ شریانوں میں ہوا ہوتی ہے۔ کیونکہ مرد کے بدن میں ہوا ہوتی ہے۔ اس واسطے شریانوں کو یونانی میں آرٹری (Artery) نام دیا گیا جس کے معنی میں ہوا کی نالی۔

آخر میں اپنے نوجوان بھائیوں سے اپیل کرتا ہوں۔ کہ وہ کسی سائنسی تحقیقات سے ہرگز مرعوب نہ ہوں۔ جو بظاہر قرآن کریم سے متصادم ہو۔ بلکہ پورے دلائل سے تمہیں کہ خدا کا کلام برحق ہے۔ اور علیحدگی آئینہ کی تحقیق اس کی مؤید ہو جائے گی جس طرح ڈاکٹر آسٹین کے نظریہ نے اضافت نے کئی پرانی تصویروں کو غلط ثابت کر دیا ہے۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ کو سال ہونے پہلے دے چکے ہیں کہ میرے سامنے کوئی حقیق اپنے علم کی روش سے قرآن کریم پر اعتراض کرے۔ تو میں ثابت کر دوں گا۔ اس کی تحقیق غلط ہے۔ اور خدا کا کلام برحق ہے۔ ہم یہ جاننے میں توجہ رکھیں کہ قرآن کریم کی ایک ہی آیت قرآن کریم کی پیش کریں۔ جو سچے سائنس سے لڑتی ہو۔ تو آتش اللہ تعالیٰ ان کی پوری پوری کھلی کر دی جائے گی۔

آخر میں دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ جلد دوسری مستشرقین کی آنکھوں کو کھولے تاکہ بھی قرآن کریم کے حقیقی حزن کو دیکھ کر اس کی خوبصورتی کے قابل ہو سکیں جو یہی لوح انسان کی باریک اور روحانی ہر قسم کی ترقیات کے لئے نازل کیا گیا تھا۔

ضروری اعلان

جہاں جہاں نظارت اصلاح اور ارشاد دیکھے انتظام کے ماتحت ناظرین یا قلم ہیں۔ ان کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جائے۔ کہ نظارت مزید لکھنؤ میں چاہتے ہیں۔ اگر نزل سے کوئی صاحب اخبار صاحب ناظرین کا تعاونی خط لے کر مرکز میں کسی کاروبار کے سلسلہ میں تشریف لائیں۔ تو وہ خط دکھا کر دفتر سے یہ کتب بھی وصول کر کے لے جائیں۔ ایڈیشن ناظر اصلاح دارشاد لکھنؤ

جماعت کی ازمیوں کی مجلس مشاوت

مورخہ ۲۱، ۲۲، ۲۳، ۲۴ اپریل کو بمقام ریلوے منعقد ہوگی

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ کی اجازت سے اعلان کیا جاتا ہے۔ کہ ازمیوں کی مجلس مشاوت کا

اجلاس ۲۱، ۲۲، ۲۳، ۲۴، ۲۵، ۲۶، ۲۷، ۲۸، ۲۹، ۳۰، ۳۱ مطابق ۲۱

۲۲، ۲۳، ۲۴، ۲۵، ۲۶، ۲۷، ۲۸، ۲۹، ۳۰، ۳۱ مطابق ۲۱

اتوار بمقام ریلوے ہوگا۔ جماعت ہائے اجماعیہ اپنے نمائندگان

کا انتخاب کر کے انما دفتر نڈا میں بھجوا دیں۔

ڈسکرٹری مجلس مشاوت

یوم مصلح مہود کی مبارک تقریب پر مختلف مقامات پر جلسے

تلونڈی کھجور والی

مورخہ ۲۰ فروری ۱۹۵۴ء کو عشر کی نماز کے بعد مسجد میں جلسہ مصلح مہود منعقد ہوا۔ عداوت کے فضل سے حاضرین کافی تھے۔ تلاوت قرآن کریم کے بعد خاکسار نے "مصلح مہود" کی پیشگوئی کے الہامی الفاظ پڑھ کر سنائے۔ اور اس کے شوق وار ہر موضوع کو وضاحت کے ساتھ بیان کیا۔ کہ کس طرح یہ پیشگوئی شان و شوکت سے پوری ہوئی ہے۔ خاکسار نے پرنٹڈ ایجنٹ احمدیہ تلونڈی کھجور والی ضلع گوجرانولہ۔ محمود آباد جہلم

مورخہ ۲۰ فروری ۱۹۵۴ء کو بعد نماز عشاء جلسہ ہوا۔ تلاوت قرآن کریم کے بعد ملک محمد زین صاحب امیر جماعت نے پیشگوئی مصلح مہود پر روشنی ڈالی۔ پھر خاکسار نے تقریر کی۔ بعد ازاں میاں منظور الحق صاحب نے اسے پیشگوئی کے مختلف پہلوؤں پر روشنی ڈالی۔ خاکسار نے پرنٹڈ ایجنٹ سکریٹری تعلیم محمود آباد جہلم چک غنہ کا چیلو

مورخہ ۲۰ فروری ۱۹۵۴ء بروز بدھ بوقت سوچے ہوئے زیر صدارت خاکسار نے غلام محمد پرنٹڈ ایجنٹ مقامی جماعت جلسہ یوم مصلح مہود منعقد ہوا۔ تلاوت قرآن کریم و نظم کے بعد خاکسار نے اغراض جلسہ بیان کیے۔ بعد ازاں عبدالحق صاحب ایاز نے پیشگوئی مصلح مہود کے الہامی فقرات سامعین کو پڑھ کر سنائے، اور مختصر تقریر کی۔ آخر پھر خاکسار نے پیشگوئی مصلح مہود کے مختلف پہلوؤں پر وضاحت سے روشنی ڈالی۔ خاکسار نے غلام محمد پرنٹڈ ایجنٹ جماعت احمدیہ چک غنہ ڈاکٹر کمانڈر کا چیلو ضلع تقریباً کسندھ گھو گھیاٹ ضلع سرگودھا

مورخہ ۲۰ فروری ۱۹۵۴ء کو بعد نماز ظہر جلسہ مصلح مہود منعقد ہوا۔ کارروائی تلاوت قرآن کریم سے شروع ہوئی۔ بعد چند دستوں نے نظمیں پڑھیں۔ اس کے بعد حافظ نسیم احمد پور دھری ممتاز احمد صاحب ایاز نے مصلح مہود کی پیشگوئی اور کارناموں کے متعلق مفصل تقریر فرمائی۔ خاکسار نے رحیل الرحمن جنرل سکریٹری جماعت احمدیہ گھو گھیاٹ ضلع سرگودھا کو باٹ

مورخہ ۲۰ فروری بعد نماز عصر جماعت احمدیہ کو باٹ کا ابلاس زیر صدارت جناب پرنٹڈ ایجنٹ صاحب جماعت مقامی منعقد

تقریر جو حضور نے ہوشیار پور کے مقام پر فرمائی تھی۔ پڑھ کر سنائی اس کے بعد شیخ اشیر احمد صاحب صدیقی نے سلسلہ عالیہ احمدیہ کی ابتدائی حالت مخالفین کے دعاوی اور خلافت ثنائیہ کے عہد میں جماعت احمدیہ کی برہمنی ہوئی ترقی کا ذکر فرمایا۔ صاحب صدر کے ریما ریک اور نصاب کے بعد بالآخر دعا پر جلسہ ختم ہوا۔ سرزاد عبد الرحمن عرفی نے امیر جماعت احمدیہ کیمبل پور

جماعت احمدیہ ملتان چھاؤنی
۲۰ فروری ۱۹۵۴ء کو بدھ نماز میں زیر صدارت کرم ٹراکٹر عبد الکریم صاحب و اسٹی بی ریڈیٹنٹ جماعت احمدیہ ملتان چھاؤنی جلسہ مصلح مہود منعقد ہوا۔ سب سے پہلے مولوی محمود احمد صاحب نے تلاوت قرآن پاک کی۔ اس کے بعد چودھری عبدالشکور صاحب اور مولوی محمود احمد صاحب نے حضرت مسیح موعود علی الصلوٰۃ والسلام کی اولاد کے حق میں منسلوم دعائیں اور شرا و سلسلہ کا کلام پڑھا۔ مولوی محمد شہزادہ خان صاحب نے مصلح مہود کی پیشگوئی کے ظہور کے ساتھ جماعت احمدیہ پر جو ذمہ داریاں عائد ہوتی ہیں ان پر روشنی ڈالی۔ ان کے بعد خاکسار نے مصلح مہود

ایرہ اللہ الودود کی نسبت کی اغراض میں سے "تا دین اسلام" کا شرف اور کلام اللہ کا مرتبہ ظاہر ہونے کے موضوع پر تقریر کی۔ خاکسار کی تقریر کے بعد کرم ملک عمر علی احمد صاحب نے اسے رئیس نے وہ دعائیں پڑھیں جو حضرت مصلح مہود ابو اللہ الودود نے پیشگوئی مصلح مہود کے انکشاف کا اعلان کرنے سے قبل حکیم مہر علی صاحب کے اس طویل کتبے کے سامنے درج ہیں حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ۱۰ روز قبل کیا تھا، پڑھیں جن میں اجاب جماعت کرم ملک صاحب کے ساتھ ساتھ اپنے دلوں میں ان کو دہراتے جاتے تھے اور اقتسام پر باجمہر آئین کتے جاتے تھے۔ صاحب صدر کے خطاب کے بعد دعا پر جلسہ اختتام پزیر ہوا۔ خاکسار چودھری عبد الطیف سکریٹری اصلاح و ارشاد جماعت احمدیہ ملتان چھاؤنی

لجنہ امام اللہ ملتان چھاؤنی
جلسہ مصلح مہود زیر صدارت ممتاز پرنٹڈ ایجنٹ صاحب لجنہ امام اللہ منعقد ہوا۔ پیشگوئی مصلح مہود کے متعلق متعدد مضامین پڑھے گئے۔ مضامین کے دوران متعدد نظمیں مصلح مہود کی شان میں پڑھی گئیں۔ آخر میں حضرت مصلح مہود ابو اللہ تعالیٰ کی درازی عمر و صحت کے متعلق دعا کی گئی۔ بعد میں سب حضرات کی شیرینی سے ذائقہ کرا کر محمد صغیر کے شری لجنہ امام اللہ ملتان چھاؤنی

بنوں

۲۰ فروری کو ساڑھے چار بجے شام میں زیر صدارت کرم نواب زادہ خان محمد امین صاحب امیر جماعت نے ضلع بنوں جلسہ یوم مصلح مہود منعقد ہوا۔ مردوں کے علاوہ ستودرات کی شرکت گاہ کا انتظام بھی تھا۔ تلاوت قرآن پاک کرم صوبہ دار ضیاء الدین صاحب نے کی۔ نظم عزیز محمد سعید نے پڑھی۔ کرم میاں عبد القیوم صاحب نے پیشگوئی سے متعلق مقدس وحی کے الفاظ پڑھ کر سنائے۔ اور واضح فرمایا کہ اس پیشگوئی کے مصداق حضرت محمد ابو اللہ تعالیٰ ہی ہیں۔ پھر خاکسار نے "وہ حسن واحسان میں تیرا نظیر ہوگا" کے موضوع پر تقریر کی۔ بعد تمام اجاب کی خدمت میں چلے وغیرہ پیش کی گئی۔ محمد اسماعیل دیچ نائب امیر جماعت نے لہجہ بنوں

جوہر آباد

مورخہ ۲۰ فروری ۱۹۵۴ء بروز بدھ بعد نماز مزب ایک جلسہ زیر صدارت جناب چودھری حیات محمد صاحب پرنٹڈ ایجنٹ منعقد ہوا۔ کرم ماسٹر احمد الدین صاحب نے پیشگوئی مصلح مہود کے الفاظ پڑھ کر سنائے۔ اور دلائل سے ثابت کیا کہ حضرت امیر المؤمنین ابو اللہ علیہ السلام نے انصاف العزیز ہی اس پیشگوئی کے مصداق ہیں۔ بعد میں گل شیر خان صاحب نے حضرت مرزا اشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کا مضمون الفضل مورخہ ۱۹۵۴ء میں سے پڑھ کر سنا کیا۔ آخر میں صاحب صدر نے دعا فرمائی۔ اور جلسہ بخیر و خوبی و کامیابی سے برخواست ہوا۔ حاضرین میں جماعت کی تمام ستودرات، اطفال، خدام و انصار موجود تھے۔

خاکسار رعایت اللہ صہاری جنرل سکریٹری جماعت احمدیہ جوہر آباد۔

درخواست دعاء

عزیز حامد احمد خالد ابن پر دھیر محبوب عالم صاحب خالد ایم۔ اے چند یوم سے مدد کے خواہش کی وجہ سے بہت بیمار ہے۔ اجاب جماعت سے درخواست ہے کہ وہ عزیز کی صحت کامل و عاجلہ کے لئے دعا فرمائیں۔ سید ارشد شاہد

وادت: خاکسار کو اللہ تعالیٰ نے مورخہ ۲۵ ہرذحبۃ المبارک ۱۰۷ کا عطا فرمایا ہے۔ حضرت اقدس نے نو لوہہ کا نام جمیل احمد تجویز فرمایا ہے۔ اجاب دعا فرمائیں۔ اللہ تعالیٰ تو لوہہ کو بھی عمر دے۔ اور اللہ تعالیٰ کیسے ترقی العین بنائے۔ محمد ابراہیم مدد کو فرمائی گئی سکول چرنیاں ضلع لاہور

تاتوانی جہد کن از بہر دین با جان و مال ۱۹۹

تازب العرش یا بی خلعت آفرین (سیخ عود)

ترجمہ:۔۔ جب تک اور جہاں تک ہو سکے جان اور مال کے ذریعہ دین کے لئے کوشش کرو۔ تاکہ تو عرش کے مالک کی لڑت سے سیکڑوں شاہنشاہ کی خلعت حاصل کرے

از سر میں عبدالحق صاحب دامہ نافرہیت مال

حضرت مسیح سرور وعلیہ الصلوٰۃ والسلام کا یہ ارشاد وچند دینے والوں کے لئے بھی ہے اور کارکنان مال کے لئے بھی۔ پس تمام احباب کو خواہ وہ عہدہ دار ہوں یا نہ ہوں حد امکان تک کوشش کرنی چاہیے۔ کہہ رہے ہیں کہ چندوں کا بیٹھنا سو پرانے سو فیصدی پورا ہو جائے۔ صدر انجمن اعرود کے سرجمردہ مال سال میراب صرف دواہ باقی ہیں۔ لیکن ابھی تدریجی بجٹ کے مقابل میں انجمن کے معاملہ میں قریباً ڈیڑھ لاکھ روپے کی کمی ہے۔ پچھلے سالوں کے اعداد و شمار سے معلوم ہوتا ہے کہ چھٹیں آفری دو تین بیسیوں میں پہلے سے زیادہ محنت اور کوشش کر کے سال ختم ہونے سے پہلے اس کی کمی پورا کر دیا کرتی ہیں۔ لیکن اس سال ان دنوں آمد میں کچھ کمی ہے۔ پس یہ تمام جماعتوں سے درخواست کرتا ہوں کہ اس طرف خاص توجہ کریں اور ادب بقایا جات کی وصولی میں کوئی دقیقہ فروگذاشت نہ کریں۔ تاہم جلدی ہر سکے۔ یہ کمی بیٹی میں بدل جائے۔

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اپنے خطبہ جمعہ ۲۳ نومبر ۱۹۵۹ء مطبوعہ اخبار الفضل مورخہ یک دسمبر ۱۹۵۹ء میں فرمایا تھا کہ چار سال کے آخر میں چندے کی مقدار میں ایک پیسہ کی کمی کی جو دشمن کو شور مچانے کا موقع ملے گا۔ اس پر ہر سال ہمارے لئے ہمت ہی اہم ہے۔ اور احباب کو چاہئے کہ سابقہ سالوں سے بھی زیادہ محنت اور کوشش کر کے نہ صرف بچھڑے پورا کریں بلکہ ہر جماعت اپنے اپنے بجٹ سے زیادہ رقم خزانہ صدر انجمن اعرود میں جمع کرے۔ کیونکہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل و کرم سے جماعت کو شکستہ ترقی عطا فرماتا ہے۔ افراد کے لحاظ سے بھی اور افراد کی آمدنی کے لحاظ سے بھی۔ پس چندہ کی وصولی میں بھی اسی نسبت سے ازبادی ہونا چاہیے۔ خاک رنے پچھلے اعلان میں قرآن کریم کی بعض آیات پر مشتمل کتابیں جن سے واضح ہے کہ اللہ تعالیٰ کی راہ میں مال

لنتفقوا فی سبیل اللہ جہد کن من یبخل جہد من یبخل فانما یبخل عن نفسه واللہ العزیز وانتم الفقراء جہد وان قدرتم ان یستبدل قوماً غیرکم لائسلا لیکونوا مثا لکم ہاں تم ہی ہو جہتیں اللہ کی راہ میں خرچ کرنے کے لئے بلایا جاتا ہے۔ لیکن تم میں سے بعض ایسے بھی ہیں جو بخل کرتے ہیں۔ حالانکہ ہر شخص اللہ کی راہ میں خرچ کرنے سے بخل کرتا ہے۔ تو یقیناً وہ اپنی جان سے ہی بخل کرتا ہے۔ ارشاد تو کمال طور پر غنی ہے تم ہی محتاج ہو۔ اور اگر تم پھر جاؤ۔ تو وہ تمہاری جگہ کسی دوسری قوم کو لے آئے گا۔ وہ تمہارے جیسے نہیں ہوں گے۔ پس تمام احباب کو چاہیے۔ کہ اللہ تعالیٰ نے محض اپنے فضل و کرم سے

اپنے نازوں بندوں کو خیر و برکت عطا کرنے کا جو مقررہ عطا فرمایا ہے۔ اس سے پورا پورا فائدہ اٹھائیں۔ خود اپنے بقائے اور کرنے کے لئے کسی قربانی سے دریغ نہ کریں۔ اور دوسرے احباب کو چندہ کی ادائیگی کی ترغیب و تحریک میں دلالتی میں کوئی دقیقہ فروگذاشت نہ کریں۔ ابھی وقت ہے۔ اگر کسی جماعت نے سال کے پہلے آٹھ نو ہینٹوں میں کوئی کوتاہی کی ہو۔ تو ابھی اس کی تلافی کی جا سکتی۔ جن جماعتوں نے پہلے ہی اس جہاد میں پوری سرگرمی سے حصہ لیا ہے وہ بھی اپنی جہاد میں کمی نہ آنے میں تائب ملکہ اس مقدس کشتی کو کھینچنے چھو جائیں جو اللہ تعالیٰ نے اس زمانہ میں اپنے کردہ بندوں کی نجات کے لئے تیار کی ہے۔

از العہد کان مسئلہ

احباب گرام! تحریک جدید کے تبلیغی فنڈ سے ارشاد اسلام اور ارشاد احمدیت کا جو کام بیرونی ممالک میں ہوا ہے۔ آپ کو معلوم ہی ہے کہ وہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے ارشاد اذات کے ماتحت تحریک جدید کر رہی ہے۔ اور اس جہاد میں حصہ لینے کے لئے آپ نے ایک عہد اور اقرار کیا ہے کہ میں اس جہاد میں اس قدر قربانی اللہ تعالیٰ کی رضا کے لئے کروں گا۔ اس عہد کا پورا ہونا ضروری ہے۔ کیونکہ اللہ تعالیٰ قرآن کریم میں فرماتا ہے: **و اذ فوجا لعہد۔ ان العہد کان مسئلہ**

(سورۃ بنی اسرائیل رکوع ۱۲) **ترجمہ:۔۔ اور اپنے عہد کو پورا کرو۔ کیونکہ ہر عہد کی نسبت ایک نکتہ دن ا باز پرس ہوگا۔**

چونکہ تحریک جدید کے وعدے ہوتے ہیں۔ اور وعدے عہد کہلاتے ہیں۔ اس لئے "عہد" کا سو فی صدی پورا ہونا ضروری ہے۔ بلکہ تحریک جدید کے "عہد" تو ابتدائی سالوں میں سو فیصدی سے بھی زیادہ اور ہونے چاہئے ہیں۔ چنانچہ دفتر اذات کے مجاہدوں نے تبلیغ کی ضرورت کو محسوس کرتے ہوئے اپنے وعدوں میں میں اضافہ کر کے ادا فرمایا۔

پس ہر امیر اور ہر صدر۔ ہر سیکرٹری تحریک جدید یا مال ہر ضابطہ اور ہر وعدہ کرنے والے کو یاد دلانا چاہیے۔ کہ اسے اپنے وعدے کو بہر حال سو فی صدی بلکہ اسے بڑھا کر ادا کرنا ہے۔ اور کارکنان یہ بھی کوشش کریں کہ ان کے اسباب کے اکثر وعدے اہتمام پر چک ادا ہو جائیں۔ اور وہیں الال تحریک جدید اسرار مارچ تک ادا کرنے والوں کے نام سیدنا حضرت اذات کے حضور دعا کے لئے پیش کر کے اخبار الفضل میں شہادت لکھے گا۔ تاہم جو باوجود کوشش کے ادا نہ کر سکے۔ وہ اس کے بعد جلد سے جلد ادا کر سکیں۔

دیکھو سال تحریک جدید دجولہ

د درخواست دعا

میرسی البیہ عرصہ سے بیمار چلی آ رہی ہے۔ اور اب پہلے سے قدرے افاقہ ہے۔ احباب ان کی کاملہ صحت کے دعا فرمائیں۔ نیز درویشان خادبان سے بھی دعا کی درخواست ہے۔ (خاکدان شمس محمد اسماعیل چنیوٹ)

بہشتی تحریک وصیت

مجلس مشاورت ۲۵۰ کا ایک اہم فیصلہ

مجلس مشاورت منعقدہ ۸-۹-۱۰ اپریل ۱۹۵۶ء میں شیڈنگ ٹائیس کمیٹی کی نظارت میں منعقدہ کے متعلق یہ سفارش پیش ہو کر منظور ہوئی تھی کہ گذشتہ پانچ سال (۱۹۵۰-۵۱) تک نہایت (۲۵۰) میں صرف ۱۳۵۳ احباب نظام ذہنی وصیت کو کے شامل ہوئے یہ تعداد بہت کم معلوم ہوتی ہے۔ اگر مناسب ہوگی کہ جائے کے ردھائی تعداد بڑھاسکتی ہے اس سلسلہ میں روز ذہنی تجارین عمل میں لائی جائیں تو جہاں ایک طرف جماعت کے اخلاص میں ترقی ہو سکتی ہے وہاں دوسری طرف آمدنی بھی مختصر اضافہ ہو سکتی ہے۔

۱۔ سال میں ایک ہفتہ تحریک جدید مایا جائے۔

ب۔ اسراء و صبر صاحبان مقامی طور پر دھائی کی پرورد تحریک کریں۔

ج۔ جلسہ سالانہ پر بڑھاریہ وفد وصیت کی تحریک کے لئے ہے۔

شیڈنگ ٹائیس کمیٹی کی اس سفارش کے مطابق گذشتہ سال بھی ہفتہ تحریک وصیت مایا گیا تھا اور اس سال بھی اس تحریک کے لئے دارحکام دوسرا ہفتہ (۱۴ لغات ۱۴ مارچ) منظور کیا جاتا ہے۔ اس ہفتہ میں ہر موصی اور ہر غمہ دار مقامی جماعت ہائے احمدیہ کو چاہئے کہ وہ وصیت کی طرف رغبت اور برکات و نوازا اپنے بھائی بھائی صاحب اور رشتہ داروں کے ذہنی نشانی کر کے انہیں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی سفارش مبارک کے مطابق وصیت کرنے کی پرورد تحریک کرے۔ اس سلسلہ میں جماعتوں کے امراء اور بیوروہیٹنٹ صاحبان اور مجتہدین امانت داروں کے حضور استغاثہ کے مجلس کارپوریشن یہ درخواست کرتی ہے کہ وہ اس اعلان کی اشاعت ہوتے ہی فردی طور پر اپنے اپنے حلقوں میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے رسالہ الوصیت اور اس کے بعد حضرت امیر المؤمنین حفیظہ امیرہ الشاہدہ حضرت امیرہ سبھراہ العزیزہ کی تعریفی مہم نظام نو کے روزانہ درس کا انتظام اس طریق پر فرمائیں کہ ان دونوں کتابوں کے صفحہ میں سے ہر موصی ایساں طور پر مارچ کا پہلا ہفتہ ختم ہونے سے قبل واقف و آگاہ ہو جائے تاکہ دوسرے ہفتہ میں علیحدہ ہفتہ شروع ہو جائے (اگرچہ یہ کتاب کے درس کے لئے وقت نامکانی ہو۔ تو اگرچہ نظام وصیت سے بہار راست تقنین رکھنے والے حصہ کے درس کا حضور

انتظام کیا جائے) اور علیحدہ ہفتہ میں مندرجہ ذیل امور کو مدنظر رکھا جائے۔

اول۔ ہر موصی وصی صاحب دستورات کو وصیت کرنے کی تحریک کی جائے خواہ وہ بلازم ہفتہ ہوں یا ناہفتہ ہوں یا زمیندار ہوں اس تحریک سے امروا کا صحیح کرنا ہے شک پرانا اصل مقصد نہیں بلکہ اصل مقصد وہی ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے مجھلا رسالہ الوصیت میں بیان فرمایا اور جس کی تشریح و تفصیل حضرت امیر المؤمنین امیرہ الشاہدہ تعالیٰ ہفتہ العزیزہ نے اپنی تقریر میں نظام نو میں فرمادی۔ لیکن ہم اپنے مقصد کی طرف بروی تیز رفتاری کے ساتھ نہیں آسکتے۔

جب تک کہ مستول دور صاحب جائداد اصحاب اس تحریک میں کثرت کے ساتھ شامل نہیں پس ضروری ہے کہ اس مبارک تحریک میں شامل ہونے کے لئے زور سے ترغیب و تحریک دلائی جائے۔

دوم۔ حصہ آمد اور حصہ جاننا دہنے پرانے موصیوں کو یہ تحریک کی چاہئے کہ وہ اپنی وصیتوں کے صحافی میں ہاتھ لگائیں یعنی حسب توفیق اپنے کسی بھی حصہ کے لئے اپنی وصیت کریں۔ وغیرہ وغیرہ

سوم۔ جن اصحاب کی دھائی لاجب تقابلاً درج ہونے کے کسی وقت منسوخ ہو چکی ہیں ان کو بھیجا جائے کہ وہ اپنی دھائی بجا لیں کرانے کی کوشش فرمائیں۔

چہارم۔ اگرچہ قاری وہی ہے کہ منقولہ جاننا دہنی وصیت کا حصہ موصی کی وفات کے بعد اس کے ورثاء ادا کریں۔ لیکن ترغیب دلائی جائے کہ منقولہ جاننا دہنی دستورات کے زیور اور ہبہ اور نقد روہیہ کے موصی اصحاب اپنا حصہ وصیت آہی زندگی میں ادا کریں۔

پنجم۔ حصہ آمد کے موصی اصحاب اپنے سلسلہ کی روزانہ ہفتہ ہفتہ کے لئے نگران ضرور دیا جائے کہ اپنے ہفتہ ہفتہ بچوں کو آگاہی اور حصہ شرح صدر اور مانا دہنی کے ساتھ ادا کر کے پورا کریں اور اس کے ساتھ ہی اگر ان کے ذمہ ماہانہ کے نقد منہ کا کچھ بقا باوجود ذرا سے بھی جلد ادا کرنے کی فکر کریں خواہ قیمت ادا کر دیں خواہ مجلس کارپوریشن کی منظوری سے کرنا مناسب اور مقبول اقساط کے معاوضہ۔

جماعتوں کے امراء و بیوروہیٹنٹ صاحبان

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا ارشاد

فرمایا عن عائشۃ قالت سمعت رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم یقول ما خالطت الزکوٰۃ مالا حظ الا اهلکتہ (مشکوٰۃ) یعنی جس مال پر زکوٰۃ واجب ہوگا اللہ کی عافیت بلکہ زکوٰۃ کا حصہ اس میں شامل نہیں دیا جائے تو وہ دوسرے مال بھی تباہ و برباد کرے گا۔ جس کی تصدیق ایک دوسری حدیث میں آئی ہے۔ فیہلک الحسام الملحد۔ کرحام مال یعنی عدم ادا شدہ زکوٰۃ حلال مال کو بھی لے ڈوبے گا۔

پس جن اصحاب پر زکوٰۃ واجب ہے وہ ادا کریں اور اپنے اموال کو محفوظ رکھیں۔

ناظرینت المال - ربوہ

منفیہ مشورہ

ماہ رمضان المبارک مغرب اپریل میں شروع ہو گیا والا ہے۔ اس موقع پر ان اصحاب کی یاد دہانی کے لئے جن کے کچھ رمضان میں کسی وجہ سے روزے کی لذت ہو گئی تھے تحریک ہے کہ اس لذت کی شدہ فرض کو زور کرنے کے لئے قریباً سوا ہفتہ باقی رہ چکی ہے۔ دوران سال میں ان کو کسی دفعہ حیاں آئی ہوگا تاہل عمل ملزمی ہونا گیا۔ بہت تھوڑا وقت ہے اس لئے انہیں کوشش کر کے ضروری کے بغیر دنوں اور رات کے عینہ میں اپنے بقایا روزے کے پورے کر لیتے چاہئیں۔

کشیجہ تربیت الغار اللہ کریم

دارحکام استھانے دعا

- (۱) میری میری عرصہ دو ہفتہ سے سخت بیمار ہے۔ بزرگان سلسلہ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ شفائی کا مدد و عاجل عطا فرمائے۔ آمین عالم الدین مورسوسوہ
 - (۲) حکم ڈاکٹر حاجی جانفاب بیاضہ تلب شہید بیڑی اور رسول ہسپتال کراچی میں داخل ہیں اصحاب اپنے اس لیے خادم کھت کا مدد کے لئے دعا فرمائیں نتیجہ محمدیہ کراچی
 - (۳) حکام رسال تبریک کا پریٹریٹ استخوان دے رہا ہے۔ اصحاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ نمایاں کامیاب عطا کرے اور خادم دین جائے۔ آمین محمد اکرام میداوری سیکشنیوہ
 - (۴) حکام بومہ انگلڈا زنجیر بیمار ہے۔ درویشاں نادانان در صاحب جماعت دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ شفائی کا مدد و عاجل عطا فرمائے اور خدمت دین کی زیادہ سے زیادہ توفیق دے۔ آمین چوہدری محمد شریف امیر جماعت احمدیہ یزوزولہ
 - (۵) میری خادمہ چہک روڈ کی وجہ سے عرصہ پانچ سال سے بیمار رہ رہ حالت بہت خراب ہو گئی ہے اور اپریش ہونے والا ہے اصحاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ نے لے لے اپریش کامیاب کرے۔ اور میرا سہاکی خلیل رحمہ اسالی میرا کام استخوان دے رہا ہے سبزی دو ہفتوں اور جھرنی بھاکی میں استخوان دے رہے ہیں۔ کامیاب کرنے کے لئے دعاوات دعا ہے۔ اور میرے دو بھائی انگلڈا میں تعلیم کے سلسلہ میں گئے ہوئے ہیں۔ اسال ان کا فائز لائل استخوان ہے۔ بزرگان سلسلہ ان کی نمایاں کامیابی کے لئے دعا کریں۔
- امتہ الحفیظ نورانی بنت عبدالمجہد صاف وقت مسی صحرولی انکور

ضروری تصحیح

مسنون صلیع موعود کے متعلق صحیح سہادی میں بشارت "الفضل ۲۰ فروری ۱۹۵۶ء" میں سچینت بن کی غلطیوں میں (۱) حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی عبارت کامل اولیٰ میں "اس سچ کی ذہنیت میں سے ہے" کے ی کے صحیح الفاظ یہ ہیں "اس عاجز کی ذہنیت میں سے ہے"

(۲) کامل سورہ سطرہ "صمانت" کی جگہ "صمانت" پڑھا جائے۔ آخری سطر میں "اس نے جدی کام لیا" کی جگہ تصحیح "اس نے غلامی کام لیا"۔

(۳) کامل چہارم سطرہ "کہہ مقدس کی جگہ کہہ مقدس ہے۔ اور کامل چہارم سطرہ "ی ایلیٰ نہ بھیجے کی بجائے" ایلیٰ بھیجے" ماحور ہوں۔

سیکشن میں مجلس کارپوریشن - ربوہ

عازمین حج ہمارے حج تک اپنی درخواستیں بھیجیں

مغربی پاکستان حج کمیٹی کا اعلان

لاہور ۲۴ فروری۔ مغربی پاکستان حج کمیٹی کے انجینیری سیکرٹری نے ایک اعلان میں حج کی جگہ تک کے سلسلہ میں حسب ذیل امور کی وضاحت کی ہے۔

۱۔ حج کیلئے درخواستیں صرف ۲۴ فروری سے ۲۵ مارچ تک وصول کی جائیں گی۔ ان دنوں میں جو درخواستیں وصول ہوں گی۔ ان سب کو جگہ حاصل کرنے کا حق برابر ہوگا۔ درخواستوں کی تعداد متوازن کرنے کے لئے اگر تعداد کوئی ترقی اندازے کے ذریعہ فیصلہ کیا جائے گا۔

۲۔ جو عازمین حج ۱۹۵۰ء میں جگہ حاصل کرنے میں ناکام رہے تھے۔ انہیں بھی درخواست دہندہ کرنی چاہیے۔ ان کے لئے خاص کوٹا رکھا گیا ہے۔ لیکن پرانے درخواست دہندگان اپنی درخواستیں نئے درخواست دہندگان کے ہمراہ نہ بھیجیں۔ ورنہ وہ اس دعائیت سے محروم رہیں گے۔

۳۔ ایک سال سے زیادہ عمر کے تمام عازمین حج کو سود پیر کا بینک ڈرافٹ یا منی آرڈر ارسال کرنا ہوگا۔ تمام درخواستیں بذریعہ ڈاک درخواستیں کو بھیجی جائیں۔ کوئی درخواست دستی نہیں لی جائے گی اور فرسٹی فنڈ یا بلڈیلڈ پیر وصول نہیں کیا جائے گا۔

۴۔ ہر درخواست کے ہمراہ اپنا پتہ لکھ کر ایک پوسٹ کارڈ اور ایک سادہ نفاذ فرما ارسال کریں۔

پوسٹ کارڈ پر درخواست کی وصولی کی اطلاع دی جائے گی۔ اور نفاذ میں تاخیر پیش آنے پر بھیجی جانے والی درخواست دہندہ جگہ حاصل کرنے کا مطالبہ نہیں کر سکتے۔

۵۔ مسترد شدہ درخواست پر صرف اس صورت میں غور کیا جائے گا۔ کہ ان کے ہمراہ محرم کی درخواست بھی ایک ہی نفاذ میں آئے۔ نیز محرم کی درخواست بھی ایک ہی نفاذ میں آئی ہو۔

۶۔ تیسرے درجے کے نکل اخراجات۔ کو از کم چودہ سو روپے ہونے چاہئے۔ تیس سو روپے سے زائد ہونے چاہئے۔

۷۔ احمد آباد کے قریب گاؤں میں

پولیس خائننگ سے ایک ہلاکت رونما ہوئی۔ احمد آباد کے قریب موضع لوڈائی میں خاندان پرولیس نے خاندان پر قابو پانے کے لئے گولی چلا دی۔ جس سے ایک شخص ہلاک اور متعدد زخمی ہوئے۔ زخمیوں کی صحیح تعداد معلوم نہیں ہو سکی۔ پولیس کی اطلاع کے مطابق خاندان کے حملہ سے ایک پولیس افسر اور کچھ سپاہی زخمی ہوئے۔

۸۔ سعودی عرب کا تجارتی وفد ۳ مارچ کو ڈھاکہ جائے گا

ڈھاکہ ۲۴ فروری۔ سعودی عرب کا وفد ۱۳-۱۴ مارچ کا جو تجارتی وفد اٹلی پاکستان کا دورہ کرنا ہے۔ وہ ہمارے حج کو مشرقی پاکستان کے سب سے بڑے وفد کے طور پر ڈھاکہ روزہ ہرٹسٹے ہیں۔ تجارتی وفد کی قیادت سعودی عرب کے وزیر تجارت کر رہے ہیں۔ اور یہ پاکستان اور سعودی عرب کے درمیان پٹن کی اشتیاق کے چھٹے کھانوں کے لئے وفد کا وفد ہے۔ تجارت کو ترقی دینے کے لئے ڈھاکہ اور چٹاگانگ

مزدوروں کے حالات کی تحقیقات کے لئے اجرت بورڈ قائم کیا جائے گا

لاہور ۲۴ فروری۔ مرکزی وزیر محنت مسٹر عبدالحمن نے آج یہاں اعلان کیا کہ حکومت نے ملک میں مزدوروں کے حالات کی تحقیقات اور مناسب اجرت دینے کے متعلق سفارشات پیش کر کے لئے اجرت بورڈ قائم کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔

برطانویہ اور بھارت کے تعلقات

لندن ۱۵ فروری۔ ہندوستان میں برطانوی کے ہائی کمشنر میکملین کی برطانوی حکومت سے برطانیہ اور بھارت کے تعلقات خصوصاً کشمیر کے بارے میں برطانوی رویہ کے متعلق صلاح مشورہ کے لئے بیان پڑھ گئے۔ آپ تقریباً تین مہینے تک برطانیہ میں قیام کریں گے۔ مسٹر میکملین نے یہاں پہنچنے پر اپنے دورہ پر کوئی تبصرہ کرنے سے انکار کر دیا۔ سرکاری ذرائع نے بتایا ہے۔ کہ وہ دولت مشرق کے ذریعہ آریل آف ہومس جلازادہ جلازادہ کی قیادت کریں گے۔ آپ وزیر اعظم مسٹر بیرلڈ میکملین اور دیگر برطانوی سیاستدانوں سے بھی نجی بات چیت کریں گے۔

ڈپلیماسی کی کانگریس کے لیڈروں کا

دہلی ۲۴ فروری۔ امریکی وزیر خارجہ مسٹر جان فرسٹر ڈپلیماسی کانگریس کے ڈپٹی چیئرمین

درخواست ہائے دعا

(۱) برادرم سلطان احمد صاحب کی امیدوار شہیدہ بیگم صاحبہ عرصہ سے بیمار ہیں ڈاکٹر کے معائنہ کے بعد معلوم ہوا ہے کہ بریٹ میں رسول ہے۔ اس لئے اب اپریشن کرنے کے ارادہ سے انہیں لاہور بھجوا دیا گیا ہے۔ احباب جماعت کی خدمت میں درخواست دعا ہے کہ انہیں نئے اپنے فضل و کرم سے اپریشن کو کامیاب بنائے اور حملہ سے جلد صحت اور برکت دہی زندگی عطا فرمائے۔ اور دین دنیا میں حافظہ دماغ ہو

انفال احمد خان زہری
دختر حفصہ مرکز دہلی
(۲) چوہدری سلطان علی صاحب دار پریڈیٹ جماعت احمدیہ گوج چیک شیلڈ گورنمنٹ کالج کراچی شریف احمد اسماعیل شیک کے استحقاق میں شریک ہونا ہے۔ احباب گرام و برنگان سلسلہ اس کی نمایاں کامیابی کے لئے دعا فرمائیں اور یہ بھی کہ حشرات نئے نئے نیک اور صالح احدیت بنائے۔
(محمد شریف دہری)

قیر کے غذا بے بچو! کاروانے پر مفت عبداللہ دین سکندر آباد دکن

مصری علاقوں کے اسرائیلیوں کو انخلا پر آمادہ کرنے کی سامی
دہلی ۲۴ فروری۔ اسرائیلیوں کو مصری علاقے سے اپنی ذمہ داریوں کے ساتھ پر آمادہ کرنے کے سلسلہ میں برطانیہ اور فرانس نے اپنی سرگرمیاں تیز کر دی ہیں ان ملکوں کی کوشش ہے کہ اسرائیلیوں پر اقتصادی اور دیگر پابندیاں عائد کرنے کی جستجو

